

22 июня 1941 года
черная страница в
истории нашей страны.
Началась Великая
Отечественная война

До конца подписки на газету
"Время" осталось 3 дня!

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА • Издаётся с 24 ноября 1951 года

ВРЕМЯ

№92 (10116) • 22 июня 1995 года • четверг • цена свободная

Валерий АЛЕКСЕЕВ

22 июня 1995 года

В "Европейской" живу, в фешенебельном номере,
но на Невский уже не спешу за гостинцами...
Все родные в блокаду от голода померли,
оттого и не спится в роскошной гостинице.
Папиросу беру, расступаются тени,
пляшет рыжим бесенком огонь зажигалки...
Открываю окно в непроглядную темень,
и с деревьев срываются сонные галки.
Над уснувшей Невой полыхают зарницы,
и душа замерла, как за миг до атаки...
Будто снова заставы горят на границе
и над Бугом грохочут немецкие танки.
И пока лейтенант нам кричит:
- По ваго-о-нам!.. -
мчатся "юнкерсы" с ревом над Минском и Винницей...

И вползает в окно петербургской гостиницы
запах гари с полей сорок первого года.

В зимовье

По статистике, среди фронтовиков 1917-1924гг
рождения в живых осталось три процента

В зимовье, где в печурке стреляют поленья,
на случайный обрывок газеты гляжу,
и в скупой арифметике статуправленья
я товарищей верных своих нахожу.
Вспоминаю с фронтов невеселые сводки,
не дошедших до Эльбы друзей боевых.
Так бесстрашно сражались мои одногодки,
что из сотни лишь трое осталось в живых.
Да и тех уже многих на свете не стало:
не дожили они до обещанных благ.
Но тогда они с честью дошли до рейхстага
и подняли над миром простреленный флаг.
Закурив, меж собой заводили беседу,
вспоминали последний, решающий бой,
бой, в котором они одержали Победу,
чтобы не было третьей войны мировой.



50 лет назад

МОСКОВСКИЕ КАНИКУЛЫ СТАРШЕГО СЕРЖАНТА БАЛУШКИНА

Самое знаменательное событие того
времени - Парад Победы 24 июня 1945 го-
да.

У людей, принимавших в нем участие
на всю жизнь осталось чувство причаст-
ности к большому историческому собы-
тию.

Участие в Параде Победы было награ-
дой, признанием личных и воинских за-
слуг.

Был удостоен такой награды и гвар-
дии старший сержант Александр Федоро-
вич Балушкин, наш земляк-ангарчанин, с
виду обычный российский пенсионер.
Больной и затюканный современной жиз-
нью, он совершенно преображается,
вспоминая о событиях 50-летней давнос-
ти. Не забывается такое никогда!

(Окончание на 2 стр.)

УЛИЦА ИМЕНИ ТОКАРЕВА

В субботу 24 июня в 10 часов в селе Савватеевка состоится не-
обычный праздник, на который приглашаются все знающие и по-
няющие именитого ангарчанина Анатолия Александровича Тока-
рева. Решением сельской администрации его именем будет на-
звана одна из улиц, что и состоится на сходе селян, друзей и зна-
комых.

А. А. Токарев - заслуженный работник торговли РФ, один из

зачинателей развития данной отрасли в нашем городе, ему было
поручена организация питания и рабочего снабжения населения
городов и поселков Байкальска, Краснокаменска, Саянска, Чуны,
Вихоревки, Первомайска. Его детищем было и превращение заху-
далой притаёжной деревушки Савватеевка в современное село.
крупное пригородное сельскохозяйственное производство. На-
звание улицы именем талантливого организатора и руководителя
- своего рода дань уважения благодарных земляков.

В. ЗЫРЯНОВ.

Хроника • Факты • События

"Морозовский проект" работает в Ангарске

Трёхдневный семинар, организованный и прове-
денный ангарской школой предпринимателей (дирек-
тор Л.Суворова) в здании санатория "Жемчужина", по-
казал, что учиться предпринимательству надо всем: и
тем, кто заинтересован в развитии этой сферы, и осо-
бенно тем, кто непосредственно организывает и ве-
дет собственное дело.

Кто бы ни выступал на семинаре, будь то мэр В. Не-
помяный или начальник налоговой инспекции Г.Тума-
нова, все высказали пожелания "доброго пути" обра-
зовательному процессу, расширению сфер обучения.

Семинар прошёл под эгидой "Морозовского проек-
та", который благодаря инициативе Лидии Суворовой,
находит конкретное применение у нас в Ангарске. В
первую очередь это, конечно, обучение руководителей
любых структур - от бюджетных до частных. Главная
задача проекта - обучить управлять, организовывать,
т.е. выживать и процветать в сложных нынешних
условиях.

После семинара большая группа городских и
областных руководителей поедет на двухнедельную
стажировку в США.

Н.ИЛЬИН.

Поспешность на дороге приводит к трагедии

Поспешность при проезде перекрестков, как известно, недо-
пустима. Слишком уж опасное и требующее внимания водителя
это место - пересечение улиц. Ясным июньским днём, 8 июня,
О.Ершов, учащийся СПТУ-36, на мопеде, без номеров, не снижая
скорости, выехал на перекресток при поворота на полосу встреч-
ного движения. А слева в это время приближался УАЗ-452. Ава-
рия закончилась трагически. Нелепо оборвалась жизнь семнад-
цатилетнего молодого человека.

В воскресенье, 11 июня, 80-летний пенсионер переходил
проезжую часть перед близкоидущей автомашиной "Жигули" и
попал под колеса. Водитель оделал все зависящее от него, чтобы
избежать наезда. Пешеход от полученных травм погиб на месте
происшествия.

12 июня А.Федотов после работы, выпив водки с друзьями,
посадил их в машину и поехали на отдых. Следуя по грунтовой до-
роге между Суховской и Батарейной, А.Федотов опрокинул ма-
шину. Пострадал сам водитель и один из пассажиров.

В этот же день на савватеевской дороге парень с девушкой
остановили попутную автомашину в надежде уехать в город. Но,
проехав несколько метров, водитель "Жигулей" не справился с
управлением, врезался в дерево. Оба пассажира с травмами гос-
питализированы.

Марина КОВАЛЕНКО,
ст.инспектор ГАИ по пропаганде.

Легенда рассыпалась, и о чести забыто

Нападение на мирных жителей небольшого городка Буденновска, террор, учи-
ненный "лучшими представителями" "гордого, свободолюбивого народа", еще
раз показал, что рассказы о необычайном благородстве и чести сражающихся ду-
даевцев являются красивой легендой. С беременными женщинами, больными, о
безоружными горожанами воевать до зубов вооруженным бандитам намного про-
ще, чем в бою с федеральными войсками. Взять за горло нацию демонстрацией
зверских убийств и расправой над ни в чем не повинными людьми кучке бандитов
не удалось.

Этими акциями можно вызвать ненависть ко всем черноволосым. Думается,
что еще один такой рейд, и обуздать гнев россиян во всех уголках необъятной Ро-
дины будет невозможно. А бандитам ныйметоя. Дурной пример для озверевших
боевиков, конец которых предрешен, заразителен. По сообщениям Центрального
телевидения, у г.Камышина - районного центра Волгоградской области задержа-
на колонна грузовиков, по документам перевозившая фрукты. В машинах скрыва-
лись "лица кавказской национальности", около тридцати человек. Вот такие фрук-
ты. Наступление на мирных граждан России, ранее проявлявшееся в отправке от-
равленной водки, грозит вылиться в натуральный террор. Русские не привыкли
подчиняться эмоциям, и дикие повадки озлобленных и трусливых боевиков нам не
к лицу. Однако спускать с рук нельзя бандитские вылазки боевикам. Жесткая пози-
ция на переговорах с представителями остатков дудаевского войска должна при-
нудить их прекратить бессмысленное сопротивление, отказаться от тактики тер-
рора в отношении мирного населения.

Н. ИЛЬИН.

МОСКОВСКИЕ КАНИКУЛЫ СТАРШЕГО СЕРЖАНТА БАЛУШКИНА

(Нач. на 1 стр.)

На парад его вызвали прямо с передовой. Причем куда именно, не сказали. «Явиться в штаб дивизиона». Пока добирался до штаба, чего только не передумал, все прегрешения вспомнил. А тут нате вам: «Поедешь в Москву. Для участия в Параде Победы в составе оводного полка Второго Прибалтийского и Третьего Белорусского фронтов.»

А было тогда Герою 22 года! Александр Федорович, 1923 года рождения, того самого года, уроженцев которого к концу войны осталось в живых 3% по подчетам лишенных эмоций статистов. 18-летними призывали их на фронт, и умирали они, молодые и холостые, не успев создать семью и родить детей.

А ему про это повезло! 4 года на войне, в ракетной артиллерии. И «царапины» были, и контузия. А еще настоящие боевые медали «За отвагу», ордена Славы 3 степени и Красной Звезды.

Котати, о наградах. Спрашиваю: «Почему именно вас выбрали для участия в Параде?» Александр Федорович отвечает, что основным критерием было наличие не менее трех боевых наград, а у него было как раз три.

Кому-то покажется, что это не много, но очень многого стоят эти награды.

В Москву их привезли где-то в начале июня, разместили в Черниковских казармах. Строевая подготовка проводилась на территории ВДНХ и в парке «Сокольники». Сразу по приезде со всех участников были сняты мерки для пошива парадной формы одежды. Соостояла она из темно-зеленого кителя, синих габардиновых брюк, черных погонов.

О порядке проведения парада каждый интересующийся может прочесть в любой энциклопедии, а вот впечатления о нем рядового участника парада-это, пожалуй, самое интересное.

Александр Федорович по-

везло еще раз (котати, и до этого, и после ему везло не раз, вот такой-он ВЕЗУЧИЙ), его оводный полк располагался как раз напротив трибуны мавзолея, а потому парад он видел почти так же, как руководители страны, вот только с другого бока.

24-го их подняли очень рано - чуть свет, накормили. Парад начинался в 10 часов утра, и задолго до начала все участники уже находились на исходных позициях. Пробили кремлевские куранты, и со стороны Спасских ворот на трибуну вошли члены правительства. Сам Александр Федорович сумел различить только Сталина, который шел первым, и Жукова, командующего парадом. Уже потом узнал имена всех тех, кто принимал парад.

Зрителей было не просто много, удивительно, как они вообще уместились все на крышах и балконах близстоящих домов, причем места на этих балконах занимали еще с ночи.

После парада большинство его участников вернулось в расположение своих частей, а нашего героя оставили служить в Московском гарнизоне, откуда он и демобилизовался в 1947 году. Предлагали (и была полная возможность) остаться жить в Москве, но вернулся в Сибирь, здесь жила больная мать.

После всего этого целая жизнь прожита, дети выросли. Но вот не так давно пришло письмо из Москвы, там готовится к печати книга Памяти, посвященная участникам Парада Победы. Выслали все, что было необходимо: фото, автобиографию. И хоть жизнь сейчас пошла безрадостная-о пенсий-то 200 тысяч, но были все-таки у ветерана совсем другие минуты...

В. КЛИМОВА.

На снимке: Александр Балущкин.

• КОНФЛИКТНАЯ СИТУАЦИЯ

ЧУЖАЯ ЗЕМЛЯ

Ветерану войны и труда 68-летнему пенсионеру Владимиру Васильевичу Буйлову, проживающему в посёлке Байкальск по адресу: второй Блочный переулок, дом 19, в пору охранять собственную усадьбу с топором.

Почему? - спросите вы.

Дело в том, что участок земли, обустроенный им без малого 30 лет, с тепличкой, садовыми насаждениями, огородными грядками неожиданно официально передан совершенно новому хозяину, который уже закладывает на нём, втиснувшись между соседями, приличный фундамент под коттедж.

Уже по начальным наметкам можно судить, что хоромы будут не маленькие и вознесутся высоко над землёй, закрывая собой белый свет да ещё дополнительно создавая угрозу пожара как в ту, так и в другую сторону.

Но даже не это главное - отбирают землю, вырванную у болота и свалки, кормилцы, содержащую далеко не одну семью. Землю, которая выхожена буквально потом и кровью, за которую и «рабоче-крестьянскому государству» заплачено сполна.

Семья Буйловых живёт и трудится в Ангарске с 1952 года. Только хозяин отдал 15 лет комбинату, много лет отработал мастером в 15 лагере, затем на строительстве и непосредственно на Мегетском заводе металлоконструкций. Стаж - дай бог каждому и трудовая без дисциплинарных помяток.

Когда-то эта семья имела коммунальную квартиру, да вот тяга к земле заставила отказаться от всех удобств, чтобы получить в пользование шесть соток болотистой земли и выкапывать на ней до седьмого пота, строить дом, отечку для живности, насадить и содержать в порядке благоухоший сад.

Каждый здравомыслящий человек поймёт, что шесть соток земли для небольшой и трудолюбивой семьи, да ещё на нашей сибирской беспредельности, где сотни тысяч гектаров вроде пустоцвета, мизер. Ну, просто тыфу... Вот и Буйловым её не хватало. А рядом - разрастающаяся свалка, примерно такой же участок.

Как её не возродить до плодоношения? Огородил этот участок Владимир Васильевич, повывез мусор. Болото засыпал по-хозяйски и за собственные денежки грунтом, насадил дерева. На языке бюрократов от власти такая полезная для общества работа называется самовольством и самозахватом. Но, видно, все те годы самодуров было поменьше, а может быть, ленивых побольше, не желающих мараться в навозе. А потому участок этот никому не был потребен, благоухал и плодоносил.

Ближе к нашим временам пришла пора систематизации, контроля и прочее. Владение этим участком БТИ признало законным, вписали его в план, утвердили на него налоги, с чем законопослушный хозяин вполне согласился и аккуратно рассчитывался с государством, прекрасно понимая, что не «всё вокруг народное - всё вокруг моё».

И вот четыре года назад на эту уже приписанную официально к домовладению землю объявился новый «крутой» хозяин, потрясавший перед лицом пожилого человека какими-то бумажками и принявшийся натурально ломать забор. И это в пору полного летнего огорода благолепия. Хозяин вынужден был схватиться за палку. Затем последовало «отступление» и привоз на разборки милиционера. Милиционер оказался мужиком с понятием и встал на сторону старого владельца, после чего претендент навсегда исчез из поля зрения.

И вот теперь оказывается, что этот участок продан уже другому владельцу, и последний требует освобождения территории, время горит, не терпится выстроить особняк.

Так есть ли всё-таки у нас на Руси элементарная справедливость и порядочность? Что заставляет власти наождать никому не нужное неграмотное самовольие? Буйловы готовы ещё раз пострадать - выкупить этот злосчастный кусок родной земли, чтобы не губить годами сложившуюся усадьбу. Но над ними довлеют или принцип, или элементарная взятка - в ущерб всем принципам общезития здесь будет «терем заложен». Так что? Мы совсем утратили порядочность?

За ответом на этот совсем не простой вопрос мы обратились в комитет по земельной реформе - к Юрию Гавриловичу Мурзину. По его словам, закон о продаже земли в частные руки буквально на выходе, он давно назрел. Но пока Госдума его не утвердила, живут прежние положения. По мнению того же Юрия Гавриловича, есть ещё один выход: взять пока этот участок в аренду. С заявлением следует обратиться к мэру. А вообще Мурзин не против проконсультрировать лично по данному вопросу.

В. ЗЫРЯНОВ.



• ОБРАЗОВАНИЕ

УЧИТЕСЬ.

ХОРОШИЕ ГОЛОВЫ ПО-ПРЕЖНЕМУ В ЦЕНЕ

Рассказывают, недавно один из ангарских банков заплатил за хорошего компьютерщика 20 миллионов. И заплатил даже не самому компьютерщику, а той фирме, где он работал. Нечто вроде отступных, только чтобы фирма его отпустила.

Вот в какой цене сегодня хорошие специалисты по компьютерной технике.

Впрочем, мы это и по своему, редакционному опыту знаем. Владеющих компьютерной газетной версткой в городе раз-два и обчелся. Старый типографский метод набора ушел в прошлое - вместе со старыми специалистами, в системы обучения новому методу еще нет. Учатся компьютерные верстальщики сами, а тут и знание компьютера, и особое чутье, и художественный вкус необходимы. Но главное - желание непрерывно учиться. Найти такого - все равно что в лотерею выиграть. Потому и лелеем мы своих молодых специалистов-компьютерщиков, растим и берем как одно из главных наших достояний.

КОМПЬЮТЕР в нашу жизнь не вошел, а прямо-таки ворвался. В смысле стремительности. Давно ли мы поражаемся на американской выставке в Иркутске, как это у них ребяташки читают, пишут, считают не по книжкам-учебникам учатся, а прямо по компьютерам.

Сейчас уже и наших детей не от телевизора - от компьютера отгонять приходится, часами клавиатуру долбят.

В какую контору ни войди, везде компьютеры - теперь уже не только в богатых фирмах, но и в милиции, в регистратурах поликлиник, в кабинетах врачей и даже в ЖЭКах.

Посему юношам, обдумывающим житье и соображающим, - как там у поэта? - делать бы жизнь с кого, очень рекомендуем присмотреться к факультету промышленной электроники нашего технологического института. Именно здесь куются кадры весьма перспективной профессии инженера электронной техники или в прощоречьи - компьютерщика

ПРЕСТИЖНЫЙ факультет технической кибернетики вот уже семь лет отбирает и обучает ангарских ребят, имеющих хорошие головы и склонность к техническим дисциплинам. Конкурс в самый первый набор в 1988 году был четыре человека на место!

В прошлом году на 50 мест было более ста заявлений (при том, что конкурсы в институтах, как и вообще интерес к высшему образованию, резко упали по всей стране). Довольно высоким оказался проходной балл - в основном зачисляли тех, кто сдавал вступительные экзамены только на пятерки.

ОБ УСЛОВИЯХ поступления в нынешнем году рассказывает завкафедрой промышленности и вычислительной техники ИГОРЬ ГЕННАДЬЕВИЧ БЕЛЯЕВ: - Надо сказать, что набираем мы ребят еще и по результатам выпускных экзаменов в школах, поэтому отбор у нас есть, и серьезный. Но есть у нас и льготный контингент - ребята из больших семей, инвалиды, некоторые другие социальные категории, для которых снижен проходной балл.

Между прочим, подготовку по специальности «промышленная электроника» в регионе от Новосибирска до Комсомольска-на-Амуре ведет только наш институт. В Иркутске несколько иное направление - радиоэлектроника.

В нынешнем году ученым советом нашего института принято решение об организации дополнительного набора студентов на специальность «промышленная электроника» со специализацией по маркетингу электронно-вычислительной техники.

В программу обучения будущих инженеров-электронщиков введен целый ряд новых экономических и специальных дисциплин: менеджмент предприятий электронной техники, информационные системы в экономике, предпринимательство в малом бизнесе, маркетинговые исследования и прогнозы сбыта.

В блок специальных дисциплин введены «основы телевидения и видеотехники», «основы воспроизводящей техники», «информационные технологии», «средства связи», «электрическое бытовое оборудование», «кинематика СЭВТ». Уже по этому перечню можно судить о том, как расширятся возможности будущей профессиональной деятельности таких инженеров.

Оснащение наших учебных лабораторий соответствует современному уровню развития технических и программных средств. Филиал нашей кафедры в ОКБА позволяет проводить занятия по спецкурсам, теоретические знания закрепляются практическими навыками, студенты в производственных условиях знакомятся со все-

ми этапами создания приборного оборудования.

- *Времена сейчас такие, что для работы по выбранной специальности мало получить диплом инженера, важно потом с этим дипломом еще найти место, и эта проблема не менее сложная. Все ли ваши выпускники прошлого года нашли себе работу?*

- Многие наши ребята остались в городе, живут с ними иногда, и все они работают. Сфера их профессиональной деятельности очень широка - от кабельного телевидения и банков до фирм по продаже компьютеров и другой техники, где они работают в качестве консультантов. Работают также программистами, разработчиками и эксплуатационниками средств вычислительной техники на предприятиях, в НИИ и КБ Ангарска, Иркутска, Саянска, Усоляя. Несколько человек сами организовали и возглавили фирмы, занимающиеся реализацией бытовой радиоэлектронной аппаратуры.

Многие, кстати, подрабатывать начали еще на старших курсах, во время учебы. Как видите, их руки и головы в цене.

- *Сегодня почти в каждом институте есть коммерческие наборы, то есть платное обучение. Как у вас?*

- Обучение по новой специализации - маркетингу средств электронно-вычислительной техники будет частично платным.

- *То есть?*

- За год обучения вносится плата три миллиона. Как вы понимаете, эта сумма не окупает полностью тех расходов, которые необходимы на подготовку специалиста. Но финансовое положение высшей школы сегодня таково, что мы вынуждены привлекать средства самих студентов.

В минувшем году институты финансировались лишь на 50 процентов от потребности, в будущем по всем прогнозам - только на 30. Мы вплотную подошли к тому, чтобы делать высшее образование платным. Такова политика государства. В некоторых иркутских вузах плата за обучение немаленькая - десятки миллионов. Мы же стараемся привлечь ангарских ребят, сделать все, чтобы они остались в городе. И плата эта нам кажется хоть и нелегким бременем для родителей, но все же осуществимой.

Для ребят, поступающих на специальность «промышленная электроника», условия остаются прежними: хорошо сдал - поступил бесплатно.

А. МОСКИНА.

Самые низкие цены.

МОЛОКО

сгущенное, концентрированное
оптом и мелким оптом. Цена от 3600 до 3900 руб.

г. Ангарск, 8 мрн, д. 4-4а, АО АКТИС. Тел. 6-51-80.



Война нокаутировала Сашу Шишкина гранатой в челюсть

Неразорвавшуюся гранату врачи вытащили, а челюсть обещают сделать через год... из Сашиного ребра



На этой неделе в стоматологическое отделение окружного госпиталя СКВОС привезли человека, чья невероятная история наверняка облетит еще весь мир, войдет в справочники. Не пуля, а тяжелая граната из подотвольника попала в голову солдату Саше Шишкину. Подумать он ничего не успел, а то, что врубившийся в челюсти металлический «стакан» - разрывной, обсуждали уже саперы, оклонившиеся над почти бездыханным телом вместе с врачами.

...Санитар-стрелок - несурзное сочетание. Не лепятся рядом эти два олова-антипода. Но именно такаа должность была у Александра Шишкина. Стрелять, конечно, приходилось, но это в перерывах между основной его военной работой - выносить о поля боя тех, кто не мог уйти самостоятельно.

- Очень многих пришлось вытащить на себе за эти полгода, и не оочи. Да, - говорит он мне. Каждое олово дается ему о трудом, но он оловно чувствует, что обязан рассказать людям об этой войне. - Страшное дело. Ведь со многими еще недавно знаком был, а тут - несешь. Некоторых - по кулкам. Которые живые, но раненные - на носилках. А олои убитый - в мешке. Самое отрашное лицо войны - оно не там, где отстреляют, а тут. Где жертвы.

Впрочем, армии он не боялся никогда. И даже мама его не боялась.

- Я всегда обоих овоих сыновей, Сашку и Ромку, учила: парень должен олужить в армии, иначе - позор, - говорит мне Вера Васильевна Шишкина, орочно прилетевшая теперь к раненому осыну из далекого Ангарска.

Тот, самый страшный в его жизни, дань оначала, о утра, обещал быть оамым радостным: замначштаба неожиданно вызвал в их батальонный штаб, запряпанный да замаскированный в горной зелени, и там ему деловито и официально, заставляя расписываться в каких-то бумагах и бланках, сообщи-

ли: представлен к правительственной награде.

Отмечали с друзьями весь вечер - невеста где нашли даже для этого су-пердифицитную здесь выпивку. В свое подразделение возвращался навеселе во всех смыслах - жизнь казалась невероятной доброй и оветлой, такого чувства не было уже давно, а здесь, не войне, и подавно.

- Даже автомат о собою не взял, - сокрушается теперь, - Иду, о одной стороны - сопка, о другой - обрыв. Последнее, что я помню, - резкий крик из подлеска. Повернулся я на крик - и все...

- Вот тек, спереди, в лицо и вошла ему граната, - рассказывает оперировавший его подполковник Николай Майер. А молоденькая блондинка медсестра Наташа Петрова, первой принявшая раненого, вздыхает:

- У меня такого больного еще не было. Не поверите - плакала над ним днем и ночью.

Гранату фронтовые врачи к тому времени уже вытащили. Но задача этих, тыловых, была не легче: предстояло вытащить парня буквально о того света. Левые кооти челюостей разлетелись адрезбеги и стали, как сформулировал хирург, вторичными ранящими снарядами. Впервые в сознание он пришел только здесь, в Ростове. В барокамере, под капельницами гасили инфекцию, которая добивала организм. А потом - серия операций.

Медсестра Наташа Петрова написала отсюда Сашиной маме: приезжайте, мол, дорогу оплатит госпиталь, сыну-то материнское тепло сегодня ох как важно. И действительно, увидев маму, Саша оловно переменялся: перестал бурчать и отказываться от процедур. Анализы показали - организм преодолел кризис и однозначно пошел на поправку.

В.ЛАДНЫЙ.

(«КП», 16 июня, с сокращениями)

БУДЬ ПРОКЛЯТА ЭТА ВОЙНА!

Историю Александра Шишкина мы прочитали в суботнем номере газеты «Комсомольская правда» и уже в понедельник были на квартире Шишкиных. Вера Васильевна, мама Саши, еще не вернулась из Ростова. Его отец, Виктор Васильевич, мог нам оказать единственное: Саша пошел на поправку, уже разговаривал с корреспондентом, вся семья надеется на лучшее. Видно было, как волнуется он, как одерживает себя, отарается не поддаваться отчаянию. Друзья, знакомые Саши еще не звонили, а из городоких журналистов мы были первыми, кто пришел в их семью.

Разговор наш был недолог. Мы простились. Виктор Васильевич вышел нао проводить, и, вот ведь журналистокая удача, у входа в подъезд мы столкнулись с Верой Васильевной, прилетевшей только что из Ростова, от больничной поотели сына.

- Саша чувствует себя хорошо, уже встает, - в ответ на наши вопросы стала рассказывать Вера Васильевна. - Врачи сделали все возможное, а у Саши, по словам хирурга, в голове была вся Чечня. Была большая вероятность заражения и отеков головного мозга, но благодаря врачам эта опасность миновала. Когда Саша поправится, его направят в Ленинград или Москву, где будут восстанавливать поврежденную челюсть, сделают пластические операции.

- Саша рассказывал, как он был ранен?

- Да. В тот злополучный вечер его вызвали в штаб. На него были подготовлены наградные документы, надо было расписаться. Вышел он от командира счастливый, пошел в свой взвод. Идти было недалеко. Но когда до своих осталось дойти всего семь метров, кто-то окликнул Сашу, он обернулся, и в это время раздался выстрел оо стороны кладбища. Чеченцы всегда подчеркивали, как им дорог покой предков, как они чтут усопших. Наверное, поэтому Саша и не ждал выстрела с той стороны. Но тут... Хорошо еще, что он был недалеко от своих, его тут же доставили в госпиталь, первая операция была в Грозном, а потом переправили в Ростов.

- Тяжело было в госпитале?

- Там я встретила очень душевных людей. Они о такой заботой относятся к раненым. В госпитале чисто, белооленные простыни, прекрасное питание. Правда, Саша пока ничего есть не может, только молоко пьет, сметану да бульоны. А я вам скажу, содержать госпиталь в такой чистоте невероятно трудно, у них очень тяжело с водой. Таскают воду ведрами на этаж. Но все равно...

- В Ростове сильно влияние чеченской войны?

- Пока я там была, телевидение поостоянно передавало сообщения из Буденновска. Показывали, как басаевцы расстрелянных заложников за ноги волокут во двор. Местное телевидение демонстрировало нем мирную чеченскую семью, мать пятерых детей с такой ненавистью говорила с экране, что воспитает своих детей для мести русским. «Вырастут - вас резать будут, убивать», - так она говорила. А рядом стоят дети, те самые, которым она уже готовит судьбу убийц. И вообще такое впечатление, что они не только Буденновск, но и Ростов оккупировали. Их в Ростове больше 10 тысяч, ведут себя нагло, грабят. Меня, когда я уже возвращалась назад, на вокзале остановили трое чеченцев, а с ними еще девушка. Взяли за руки, обшарили, все деньги забрали. У меня как раз с собой были деньги, что госпиталь выплатил за дорогу туда и обратно да за гостиницу - миллион сто тысяч. Вот эти деньги и забрали. И никто не вмешался. И я не одна такая, троих встретила на вокзале, кого ограбили. А у меня еще вылет задержался, саперы аэропорт разминировали, тоже чеченцы постарались. Я потом два дня и жила на квартире у старшей медсестры. Но деньги - это ладно, главное, что Саша жив. Он ведь у меня доброволец, как 18 исполнилось, сам в войскамат пошел, не стал ждать повестки. Их таких добровольцев четверо было в части. Вместе служат. Мой Саша на санитарной машине ездил, полгода оставалось служить.

- В «Комсомольской правде» говорилось про земляка Саши - Александра Попова, тоже раненного в челюсть. Вы о нем разговаривали?

- Они в одной палате лежат. Он не из Ангарска, кажется, из Усть-Кута. Но он своим родным не сообщал. Как я поняла, чтобы они на дорогу не тратились. Ведь до Ростова билет в один конец стоит 750 тысяч, кто вот так сразу деньги найдет? У меня муж отпускные получил, заняли, сколько смогли, но многим ли такие расходы под силу? Вот и лежат парни в госпитале, таят свою беду, чтобы не вводить в разор семью. Но если кто хочет, то госпиталь посылает телеграммы домой, сообщает.

Ю.ПРОКОПЬЕВ.
Фото Л.ЗУБКОВОЙ.

Четыре года России горела в огне Великой Отечественной войны. Через пятьдесят лет огонь новой, теперь уже гражданской, войны вновь гуляет по России. Будь проклята эта война, будь проклята любая война и те, кто ее разжигает.

ПОСЛЕСЛОВИЕ К ПРАЗДНИКУ

Музей не дает чувствовать себя ненужным

В период подготовки к празднованию 50-летия Победы в Великой Отечественной войне председателю общественного совета музея Победы Н.К.Ганусич удалось сплотить актив совета, организовать работу по регистрации инвалидов I и II групп. По списку из отдела социального обеспечения члены совета посетили около ста инвалидов войны, многих из которых поставили на учет в музей. Особенно активно работали Антонина Федоровна Стародуб, Людмила Васильевна Александрова, Александра Ивановна Зверович и другие.

Очень часто ветераны спрашивают, зачем становиться на учет в музей. Объясню, для чего это нужно. Во-первых, музей - это единственное учреждение в городе, где можно быстро уточнить, в какой местности и когда ветераны Великой Отечественной войны принимали участие в боевых действиях и в каких военных подразделениях. Зачастую работники военкомата уточняют сведения о ветеранах в музее, а не наоборот. А самое главное - музей не дает ветерану, вставшему на учет, чувствовать себя забытым и никому не нужным. В музее каждый месяц организуются встречи, сюда приходят, чтобы встретиться с однопольчанами, послушать песни военных лет в исполнении хора ветеранов войны и труда при музее.

В проведении встреч ветеранов главным организатором является руководитель музея Иван Никитович Пурас.

И.АНКУДИНОВ.

Мы будто стали молодыми

Отзвучали музыка и песни в честь 50-летия Великой Победы над фашизмом. Успокоились ветераны, взбудораженные оказываемыми почестями, нахлынувшими воспоминаниями. Но человеческая доброта и внимание к бывшим воинам и ветеранам труда останется в наших сердцах. Никто не забыт... Да, можно уверенно сказать, что электросвязисты узла связи, участники войны и ветераны труда, не забыты. В честь 50-летия Победы руководством ЭТУС, профкомом была устроена торжественная встреча для ветеранов войны и труда. С музыкой, песнями, чаепитием. Были вручены медали и ценные подарки. Была непринужденная, доброжелательная обстановка. На некоторое время мы почувствовали себя молодыми. Было все очень хорошо! Кроме этого, ветеранам электросвязи систематически оказывается материальная поддержка.

За все это благодарим начальника ЭТУС М.М.Пфис, профком (Минченко О.), цехком родного телеграфа в лице Копыловой Н.И., начальника отдела кадров Огневу В.Н. и всех организаторов праздника. Всем вам низкий поклон.

Дмитриева А.В., Ревякина Ф.А.
и другие ветераны.

Самые быстрые

На первенстве области по легкой атлетике среди девушек и юношей 1980-81 г.р. неплохо выступили ангарские легкоатлеты - учащиеся ДЮСШ-1.

Победителями соревнований стали:

А.Гилев в беге на 100 и 200 м (11,8, 24,4 сек.),

М.Махно в беге на 400 и 800 м (57,4, 2,10,0),

Н.Маслова в беге на 100 м (13,4 сек.),

Т.Парамонова в прыжках в высоту (150 см),

Т.Никифорова в беге на 800 и 1500 м (2,29,9, 5,10,0).

Я.Горяинова была второй на дистанциях 200 и 400 м.

На снимке: М.Махно возглавляет забег на 800 м.

А.ДИРВЦОВ.



